

A 2014. év legfontosabb eseményei

Beszámoló a Debreceni Református Kollégium Gimnáziuma és Diákotthona életéről

Iskolánk hosszú és mozgalmas történetének újabb fontos állomásához érkeztünk el ebben az évben: A **Gimnázium** a nyár folyamán **visszaköltözött** egykori, a Péterfia utca 1-7. sz. alatt lévő épületébe. A Debreceni Református Kollégium több éves rekonstrukciós programja első lépéseként került sor az egykori **Református Főgimnázium épületének** felújítására. Ebben az ütemben épült fel egy **emeletes tornaterem** is, amelyben egyszerre



öt csoport számára tartható testnevelésóra. A Református Főgimnázium épülete éppen 100 éve készült el, ekkor minden bizonnyal ez volt hazánk legmodernebb, legjobban felszerelt iskolaépülete. Az egyházi iskolák államosítása után az épület földszintjén állami általános iskola működött, két emeletet a Kollégium Gimnáziuma, egyházunk egyetlen megmaradt iskolája használt. A fokozatosan romló állagú épületet a Református Egyház 1972-ben kényszerült átadni az államnak, ekkor költözött be a Gimnázium a Kollégium mögött lévő egykori Konviktus épületébe.

A mögöttünk álló év legfontosabb feladata a **költözés** előkészítése, lebonyolítása, majd az új épület berendezése volt. Bútoraink nagyobbik részét lecserélték, helyettük újakat kaptunk. Óriási feladatot jelentett a könyvtár, a szertárak, az irattár, a gyűjtemények anyagának becsomagolása, szállítása és az új helyen történő elhelyezése. A költözés rendkívül szoros időbeosztással történt, mert régi épületünkbe ideiglenesen a Hittudományi Egyetem költözött. Fölöslegessé vált bútorainkat, felszerelési tárgyainkat a **Kolozsvári Református Kollégium**, valamint több református általános iskola számára adtuk át. A költözés előkészítéséből, lebonyolításából és az új épület berendezéséből minden tanárunk és diákunk kivette a részét. *Külön köszönet illeti azokat, akik a nyári szünet egy részét arra áldozták, hogy szeptemberben elkezdődhessen a tanítás a felújított épületben.*

A Péterfia utcai épületben a Gimnáziumon kívül a **Kollégium Általános Iskoláját** helyezték el. A közös udvart és a tornatermeket rajtuk kívül a **Kölcsey Ferenc Református Gyakorló Általános Iskola** tanulói használják. Az első hónapokban nemcsak az új épülettel, termekkel, lehetőségekkel kellett megismerkednünk, hanem szabályoznunk kellett az együttélés formáit, módját is. Hála Istennek, mára mind a három intézmény kialakította saját életrendjét, és elenyésző a közös épülethasználatból adódó feszültség. Természetesen még évekbe telik, amíg igazán „belakjuk” az épületet, megtaláljuk minden tevékenység legalkalmasabb helyét és módját. Terveink szerint a tantermeink elnevezésében, díszítésében emléket szeretnénk állítani az elmúlt évszázad legjelentősebb tanáregyéniségeinek és eseményeinek. Különleges feladat lesz a **tablók** elhelyezése. Számításaink szerint a Gimnázium által használt folyosókon csak a meglévő tablók egy része fér el, ezért csak azoknak az osztályoknak a tablóit helyezzük el itt, akik a Péterfia utcai épületben tanultak. Mivel az eddig használt gimnáziumi épületben kerül kialakításra a két internátus, az elmúlt 40 esztendő tablóit továbbra is ott szándékozunk elhelyezni. A Gimnázium gyűjteményei közül a **Szónyi-féle ásványgyűjtemény** már a nyáron átkerült az új épületbe, az **állatgyűjtemény** pedig januártól lesz látogatható.

A költözés mellett, illetve közben intézményünk élte megszokott életét, de nem vállalhatott annyi külön feladatot és rendezvényt, mint az előző, jubileumi évben. Ünnepi alkalmaink közül kiemelkedett a május 24-én rendezett **Református Fesztivál**, amelynek rendezői feladatait szinte teljesen iskolánk diákjai vállalták. Az esemény különleges színfoltja volt a Kiskunhalasi Szilády Áron Református Kollégium küldöttségének látogatása, akik egy **Debrecen–Kiskunhalas szekértúrával** emlékeztek a 350 éves fennállását ünneplő egykori partikulánk Debrecenhez fűződő kapcsolataira. Különleges élmény volt a Kollégium Gimnáziuma és Általános Iskolája közös tanévnyitó ünnepe, amely egyben a felújított iskolaépület átadási ünnepe is volt. Megtiszteltetés volt a számunkra, hogy a tanévnyitó után egy héttel **Orbán Viktor miniszterelnök úr** személyesen is meglátogatta az új épületet, és találkozott az egyházkerület, valamint az intézmények vezetőivel.

Évfordulóink közül hármat emelek ki:

100 éve született **dr. Rózsai Tivadar**, aki 1967 és 1986 között volt iskolánk vallásánára. Hatalmas tudása, világos és tiszta teológiai látásmódja, magával ragadó prédikációi, hiteles személyisége diákok nemzedékeiben hagytak maradandó nyomot. Tanítványai közül több mint 250-en választották a lelkészi hivatást. Az évforduló alkalmából egykori diákja, Virágh György

lelkipásztor gondozásában jelent meg a dr. Rózsai Tivadar tanulmányait és előadásait tartalmazó kötet *Az egyház jövője* címmel. Kiváló tanárunk életéről és szolgálatáról a Kollégiumi Baráti Kör Közgyűlése keretében szeptember 20-án emlékeztünk meg.

A másik jelentős évforduló a **Kollégiumi Kántushoz**, a Kollégium énekkarához kötődik Az ország legrégebbi folyamatosan működő énekkarát 275 évvel ezelőtt, 1739-ben alapította Maróthi György professzor. A Kántus a Kollégium tagozatainak közös kórusa, de elsősorban mindig a Gimnázium tanulóira épült. Sajnálatos, hogy tanulóink közül ma már mind kevesebben vállalják a Kántus próbáival és szerepléseivel járó többletterhelést és elfoglaltságot. November 8-án a Nagytemplomban rendezett jubileumi koncerten jelen voltak iskolánk tanulói és tanárai. Ezúton is köszöntjük Berkesi Sándort, a kórus Liszt-díjas karnagyát, iskolánk egykori énektanárát, aki ebben az évben ünnepelte 70. születésnapját.

Megemlékeztünk az **I. világháború** kitöréséről, a Kollégium diákjainak és tanárainak hősiek helytállásáról. A közösségi szolgálat keretében tanulóink rendszeresen ápolják a Hősök Temetőjében lévő katonasírokat, segítenek a terület tisztán tartásában. A 9. évfolyam tanulói részvételével megemlékezést tartottunk iskolánk fiatalon hősi halált halt tanára, **dr. U. Szabó Gyula** sírjánál.

Iskolai kapcsolataink közül folytatódtak a sikeres **diákcserek**, tanulóink **Kolozsváron, Miskolcon és Kecskeméten** tanulhattak egy-egy hetig. Helyüket a testvériskolák cserediákjai foglalták el az osztályokban, illetve az internátusokban. Ebben az évben is nagy volt az érdeklődés a **svájci diákcsere** iránt. A több fordulós verseny legjobbjai márciusban két hetet tölthettek nyelvtanulással és kirándulással Svájcban. A svájci csoport szeptember végén látogatott hozzánk. Új szint jelentett iskolánk életében a 2013-ban kezdődött **Comenius program**, melynek során hat európai iskola diákjai és tanárai találkoznak egy-egy projekt keretében. Ebben az évben három projekttalálkozóra került sor, mindegyiken két tanárunk és hat diákunk vett részt. A diákok kiválasztása pályázat, nyelvtudás és az adott témában való jártasság alapján történt. A projekt fő témája a „boldogság”, amelyet különböző eszközökkel dolgoztak fel a résztvevők. **Törökországban** a költészet és művészet, **Dániában** az egészséges életmód, **Németországban** a sport, mozgás, cirkusz volt a középpontban. A jövő év februárjában **Spanyolországba** utazik a következő csoport, júniusban pedig iskolánk látja vendégül a záró találkozó résztvevőit.

Örömmel számolok be arról, hogy iskolánk továbbra is aktív résztvevője a református iskolák rendezvényeinek. Ebben az évben is megrendeztük a református középiskolák **matematikaversenyét** és **atlétikai találkozóját**. Jelen voltunk a református iskolák által szervezett számos tanulmányi és sportrendezvényen, ezeken tanulóink szép sikereket értek el. Öt diákunk vett részt a Hódmezővásárhelyen rendezett tehetséggondozó **Talented Táboron**. Iskolánk vezetői és két diákja vett részt a **Kárpát-medence Református Középiskoláinak Találkozóján, Mezőtúron**. Négy tanulóink szerzett maradandó élményeket a Kolozsvári Református Kollégium **nyári táborában** a **Lesi tó** mellett. Osztályaink közül újra többen választottak határainkon kívüli célpontokat, és látogatták meg az ottani testvérintézményeket. Igyekszünk diákjainkat együttérzésre, mások szükségének hordozására nevelni. Szalagavató ünnepségünkön **200000 Ft adomány** gyűlt össze, ebből rászoruló kárpátaljai családok számára vásároltunk kályhákat. Részt veszünk a karácsonyi „Kék vödör” akcióban és a **Kárpát-medencei Oktatási Alap** gyűjtésében.

Köszönjük az iskolánk alapítványai számára küldött **adományokat és 1%-os felajánlásokat**. Ezek a támogatások lehetővé tették, hogy ebben az évben 15 diákunk ingyenesen tanulhasson, és igen sok arra érdemes, rászoruló tanuló kapjon egyszeri vagy rendszeres segílyt, ösztöndíjat. A következő évben is számítunk a szülők és egykori diákok támogatására.

Elért eredményeinkért Istennek adunk hálát, és az ő megtartó kegyelmét, Szent Lelke erejét és vezetését kérjük az előttünk álló év feladataihoz.

Áldott Karácsonyi Ünnepeket és Békés, Boldog Új Évet

Kívánok iskolánk közössége nevében a beszámoló minden olvasójának:



Győri József
igazgató